## 校园简讯

## 刘英小学师生 缅怀革命先烈刘英

今年是刘英同志牺牲80周年。为缅怀革命英烈,弘扬浙西南革命精神,4月6日,莲都区刘英小学组织全体师生开展清明祭英烈活动之。致敬我心中的英雄 刘

活动现场, 吕勇妙副校长介绍了刘英的生平事迹, 全体师生怀着无比崇敬的心情肃立默哀一分钟, 表达对刘英烈士的深切追思怀念。刘英学子周意哲、陈硕、朱韵吉讲述了刘英在腥风血雨的艰苦岁月凭借浩然正气和崇高理想为后人书写不朽篇章的故事。随后, 在场师生为刘英烈士献上鲜花, 表达自身的深情悼念和无限哀思。

刘英小学406中队的大队干部蓝沐晨说:作为新时代的少年,我们将永远铭记刘英爷爷的英雄事迹,继承革命先烈遗志,勤奋学习,奋发向上,争做新时代英华好少年,为祖国的繁荣富强贡献力量。

通讯员 方秋霞

## 清明缅先烈 连廊唱红歌

日落西山,红霞飞,战士打靶把营归,把营归 在清明节前夕,遂昌县王村口镇中心小学的连廊上传来 了嘹亮的红歌。一场 童心向党,唱红歌,祭先烈,扬精神,跟党走,清明节主题活动 连廊之声正在举行。

教学楼到食堂这条 240 余米的风雨连廊于 2022 年 2 月开始使用,在此之前孩子们一日三餐都要走出学校绕一大圈才能到食堂,自从连廊建成后孩子们享受着它遮风挡雨的便利。《红星歌》《打靶归来》《团结就是力量》 在连廊上唱红歌是孩子们在这特殊的日子用歌声缅怀革命先烈呢!

通讯员 何梦超 叶艳景

## 心理健康主题活动课 帮助孩子正视心理问题

为了更好关注学生成长,正视心理健康问题,日前, 庆元县城东小学开展了 正视心理问题 大胆请求援助 为主题的心理健康活动课。

活动课上,钟丽红、吴海丽老师给六年级的孩子们带来了《新伊始 微调试》,周文姿和叶丽花老师给四年级同学带来了《发现身边美好的事》,钟映芬和周丽红老师为孩子们带来了《遇见更好的自己》,老师通过创设情境,引导学生结合自身的问题,选择合适的方法,提高自控力,不断成长。

通讯员 吴海丽 周敏

## 快乐魔方竞赛展学生向上风采

为了丰富校园文化生活、展示学生风采、提高学生的综合素质,培养学生健康活泼、乐观向上的精神面貌,日前,龙泉绿谷外国语实验小学举行了三年级 三阶魔方 还原竞赛。

活动中,小小的魔方在同学们灵巧的手中飞快旋转,让人眼花缭乱。不一会儿,凌乱的魔方在孩子们的手中华丽地转变成一面面漂亮的颜色,速度之快,手法之娴熟令人赞叹。此次比赛还涌现出多名1分钟之内复原成功的魔方高手。

通讯员 许东宝 俞津津

## 良好的阅读从亲子阅读开始

为了更好激发幼儿的阅读兴趣,日前,莲都区培红幼儿园教育集团以图书跳蚤市场、自制绘本评比、最美阅读家庭评比等一系列阅读活动打造新型亲子阅读模式。

在活动中,每位家庭使出看家本领,每天在微信朋友圈中进行阅读打卡,各位家长还根据孩子的兴趣点与孩子一起运用废旧的材料制作绘本。利用各种方法,帮助孩子从小养成良好的阅读习惯。

通讯员 吴旭勇 王文

《情怀与力量 百名校长办学故事》正式出版

# 青田校长陈建锋的办学故事入选

□ 记者 吕恺 通讯员 魏建友

本报讯 近日,由浙江省中小学教师培训中心组织编写的浙江教师培训 十百千工程 丛书之《情怀与力量 百名校长办学故事》正式出版。青田县教育局党委委员、青田县人民政府教育督导室督导员、青田县实验小学教育集团总校长陈建锋的办学故事《22年深情藏沃士》入选其中。

翻开云集全省100位知名校长事迹的《情怀与力量 百名校长办学故事》一书,在教育激情一栏,陈建锋校长的办学故事赫然在列。

诚如当代教育家、学军小学原校长杨一青所言,陈建锋是执着的、是务实的、是智慧的。 怀揣教育梦想,辛勤耕耘教坛近30年,除了有6年时间在乡镇学校以外,他把一生中精力最好的时光,都献给了青田县实验小学教育集团。

一直以来,他始终秉持 让学校成为师生发展

的沃士 的办学理念,努力让学校成为教师实现人生价值的精神家园、成为孩子感怀一生的成长乐园。他的学识魅力和人格魅力,让学生、家长和同事心里感到踏实、自豪。他几十年如一日的以人为本、以身作则、处处倾心,让学校成为育人环境优美雅致、运行机制规范高效、教育教学质量优异的特色品牌学校,社会满意度非常高,成为区域小学教育的一张金名片。

据悉,浙江省教师培训十百千工程 聚焦 10 个主题、11 个项目的 1100 个教育故事或案例,呈现校长的管理艺术、教师的成长过程、课堂的真实状态、学校的教育文化等,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的教育方针,激发教育领域践行新时代浙江 三地一窗口 建设的重要使命,总结浙江教育先进经验,展示浙江教育风采,助力浙江 高质量建设发展共同富裕示范区。

#### 说拓展课说午餐分餐说废弃口罩垃圾桶的设置

## 这个学校的红领巾与校长面对面话 双减

□ 记者 吕恺 通讯员 吴鹏飞

本报讯 为了搭建学校与广大少先队员交流的桥梁,拓宽队员参与学校管理渠道,形成 聆听队员心声,贴近队员需求,关心队员成长,促进学校发展 的良好氛围,日前,上海世外教育附属丽水市实验学校创设了 与校长面对面 交流活动,首期活动主题为红领巾话 双减。

当天,41名经过学校大队部遴选的少先队员代表,与小学部校长吴欣怡围坐一圈,纷纷提出自己的设想和建议。404中队的李依诺提出了拓展课卫生保持问题;302中队的庄喻竣提出了多设立

废弃口罩垃圾桶问题 ;302 中队的李宛桐提出了午休及午餐分餐等问题。

交流活动后 吴欣怡校长为每位参与本次活动的 队员赠送了亲笔签名的小礼物。402 中队的叶尚密 同学表示:我非常珍惜与校长面对面交流的机会, 这次活动收获很多 是一次难得的 校长直通车

据了解,与校长面对面 访谈活动是该校与少先队员有效沟通交流的重要平台,是校园民主实践的重要途径。活动旨在引导少先队员主动积极地关心学校、关注身边的环境,引导队员做生活的有心人、学校的小主人,在建言献策中达到自我教育和伙伴教育的目的。

#### 老师带着识艾草寻艾草摘艾草

## 这堂设在大自然的课传来悠悠艾草香



#### □ 记者 吕恺 通讯员 李欣珊 杜益杰

本报讯 你们吃过清明粿吗?做清明粿需要一种十分特别的食材,那就是艾草。清明节前夕,缙云三溪小学百草园社团的老师和校长带领孩子们到野外认识艾草、采摘艾草。

你们要多注意路旁矮矮的有锯齿状的小草哦! 百草园社团的老师手里举着艾草边走边指导,叶子正面呈灰绿色,背后有白色小绒毛,如果你凑近能闻到清香的话,那就是我们今天要找的

#### 主角 艾草 啦!

对孩子们来说寻找野生艾草的活动十分有趣。孩子们一看到跟描述很像的草,便迫不及待地拿给老师鉴定。经过一次又一次的检验,最终,孩子们都认识了艾草,还摘了许多艾草满载而

这节特别的寻草课,让百草园社团的孩子们能更加放松、更容易吸收新的知识,动手及自主思考的能力得到了提高。在大自然中,孩子们在乐中学,这也是特别好的教育方式。校长卢森慧如是说。

## 来自派出所的一封表扬信暖暖的

□ 记者 吕恺 通讯员 陶懿

本报讯 4月2日一大早,缙云县李阳冰学校(小学)迎来了两位特殊的客人 缙云五云派出所的教导员洪志勇和学校的法制副校长,他们为605班的章信乐同学送来了一封表扬信及学习用品。

品。 事情得从4月1日早上说起,章信乐与实验小 学的小伙伴刘吕科同学在上学途中,途经五云街

道六塘巷附近时捡到一个红包,内有现金若干,随即两人第一时间将该红包送到五云派出所民警手中,于是才有了上面这封表扬信。

据了解,章信乐同学平时就团结同学,乐于助人。章信乐和刘吕科同学拾金不昧的行为,展现了新时代少先队员良好的精神风貌,为广大小学生树立了很好的榜样作用,充分体现出当代小学生良好的道德品质,值得全社会弘扬,于是才出现了文中开头的一幕。